

我市2019年青年普法志愿者法治文化基层行活动正式启动

首场活动在周口市高级技工学校举行

本报讯(记者 刘华志)5月20日下午,2019年青年普法志愿者法治文化基层行活动启动仪式暨周口青年普法志愿者团队成立大会在周口市高级技工学校3D导游实训中心举行。

会上,市法学会、市司法局、团市委、市教体局、市依法治市工作领导小组办公室联合下发了《2019年青年普法志愿者法治文化基层行活动实施方案》,对活动的主要任务、组织领导、实施方案等提出了明确要求。

活动现场,市委政法委副书记、省法学会理事朱建民向正式成立的周口

青年普法志愿者团队授旗,并宣布周口市2019年青年普法志愿者法治文化基层行活动正式启动,标志着周口普法宣传和法律服务工作进入新阶段。

“在普法宣传实践中,我们青年志愿者深刻认识到开展普法宣传活动的重要性、迫切性。我们要争当全民普法的表率、勇做普法事业的倡导者、实践者和推动者。”周口市高级技工学校老师李大涛上台发言。他本人是法律专业毕业的,也是此次周口青年普法志愿者团队的队长。李大涛说:

“作为青年普法志愿者,不光要掌握充足的法律知识,还要端正态度,不忘初心,在服务中求发展;要勇于担当,在实干中出成绩,用实际行动践行志愿服务,不断提高自身水平和专业素养,确保普法宣传工作取得成效。”

启动仪式结束后,该校还举行了公益普法捐赠仪式,河南省青少年自我保护委员会《成长红绿灯》组委会为周口市高级技工学校捐赠普法微电影。

“今天一系列活动的开展,必将增

强青少年的法律意识,提高其依法维护自身合法权益的能力。为推动全面依法治市,构建和谐社会作出积极贡献。”捐赠仪式上,周口市高级技工学校有关负责人王世杰说,利用青少年喜闻乐见的微电影形式进行普法教育,通过老师与学生课堂互动,与家长在线互动,可形成学校、家庭、社会“三位一体”普法教育体系。希望青少年通过此次活动,树立尊法、学法、守法、用法意识,成为德才兼备的“大国工匠”。期冀学校如期实现晋升周口技师学院的目标。

周口一高开展纪念“五四”运动100周年暨2017级成人礼活动

我们十八岁啦

本报讯(记者 刘华志 通讯员 朱光)为纪念“五四”运动100周年,发扬以“爱国、进步、民主、科学”为主要内容的伟人“五四”精神,全面加强青少年思想道德建设,弘扬中华优秀传统文化,5月18日上午,市教体局党组成员、副局长,周口一高校长何东林带领该校班子成员,和高二全体师生及家长一起,在学校操场举行以“青春心向党,建功新时代”为主题的纪念“五四”运动100周年暨2017级成人礼活动。

在活动现场记者看到,该校1700余名学生在家长陪同下,雄赳赳、气昂昂地跨过“成人门”。伴随着优美的乐曲,身穿汉服的学生代表登上舞台,整理衣冠,家长为孩子“加冠加笄”,郑重行礼。冠笄礼是我国传统成人礼中一个重要礼节,父母为子女分别戴上帽子、插上簪子,寓意他们已经成人,应当接过家庭的重任,承担社会大任。成人礼活动感染了在场的每一个人,展示了中華厚重的传统文化。

在家长与学生互换信件的环节,几页纸、几段话,凝聚着深深的爱、浓浓的

情。“爸,您辛苦了,我爱您!”多年来藏在孩子心里的话,在这一刻脱口而出,家长和孩子紧紧相拥在一起,场面非常感人。

为表达对同学们的祝福,该校校长何东林和家委会主任李参军一起,为学生代表发放了《成人手册》和《宪法纪念册》,并与学生代表一起切蛋糕、吹蜡烛,共同庆祝18岁生日。

随后,同学们表演了自编、自导的节目。诗歌《18岁畅想》抒发了同学们成人的感想;歌舞《父亲》《蜕变》表达了对父母的感恩和对自己成长的祝福;大合唱《我和我的祖国》抒发了对祖国的热爱,祝福伟大祖国永远繁荣昌盛。

当寓意着放飞梦想的信鸽翱翔在校园上空时,同学们脸上都洋溢着青春的笑容。

此次成人礼活动通过多种形式,融入青春、时尚的元素,引导广大学生把个人的成长进步和祖国的发展结合在一起,传承“五四”精神,学会感恩,勇于承担责任,努力成长为信念坚定、素质全面、勇于担当的优秀人才。

我市吹响创客教育“集结号”

本报讯(记者 刘华志 通讯员 朱振中)为进一步推进周口市创客教育工作,提升中小学校创客老师理论水平和能力,5月19日,周口市中小学创客教育领导力培训会在淮阳中学成功举行。此次培训会由周口市电化教育馆主办。河南省创客教育管理办公室主任李直和相关创客教育专家出席此次培训会,来自全市各县区的电教馆馆长、创客教育工作负责人,各校校长及教师近200人参加了此次培训会。

培训会开幕式上,李直向与会人员介绍了我省创客教育的开展历史和发展现状。李直表示,开展创客教育是面向世界、面向未来,培养创新型人才的需要,是《国家中长期教育发展规划》和《教育信息化“十三五”规划》中强调的

重要工作。创客教育培训工作在推进创客教育工作中,起着至关重要的作用。我市举办此次培训会,彰显了市教体局对创客教育工作的重视。希望周口市各试点校要科学规划、稳步推进,取得实效。

培训会上,郑州市科技馆的果冻老师和开心老师给师生们带来一场以“T博士的生日会”为主题的科学秀,以舞台剧的形式为师生们展示科学的魅力。《可变色的鸡尾酒》《能敲钉子的灯泡》《铁花开花》《小黄人的生日歌》《梦幻仙境》等节目精彩纷呈、妙趣横生,学生积极参与,在笑声中感知科学的魅力,激发了学生对科学的兴趣。

接下来,培训会采用“分班教学”模式,所有老师分为3个班。来自河

南智造未来教育科技有限公司的几位资深讲师为大家带来教育机器人、开源电子、3D建模课程讲解。培训会生动有趣、互动频频,现场气氛热烈。大家纷纷表示,通过参加培训,对创客教育有了比较全面的认识,特别是软件和硬件的结合,提升了动手能力。

培训间隙,与会人员参观了淮阳县农村中学科技馆,观看了学生们科技创新成果。据了解,近年来,淮阳中学以淮阳县农村中学科技馆为载体,在专业辅导教师指导下,积极开展水火箭、特色机器人、3D打印、开源硬件等创客活动,并面向全县师生、家长及科技爱好者定期作科普讲座,携手郑州市科技馆开展

“馆校结合”等科技进校园活动,狠抓科普及创新教育。目前,该校有近30名学子荣获科技创新类全国一等奖,学生创意作品600余项,其中有50多项成功申请国家实用新型专利,10项授权。常顺强同学在第14届中国青少年创造力大赛中荣获金奖,并获得美国匹兹堡国际发明奖和到美国哈佛大学、耶鲁大学、麻省理工学院等高校交流学习的机会。由马超凡、李申申、张淞组成的淮阳中学代表队,顺利进入北京大学工学院举办的“2018全球青少年人工智能与机器人大赛”人工智能与机器人工程训练营决赛。该校科技创新成绩斐然,影响带动了周边学校创客教育的发展,营造了良好的氛围。

在家长与学生互换信件的环节,几页纸、几段话,凝聚着深深的爱、浓浓的

典型问题,深刻阐述了党员教师廉洁从教的重要意义,明确了教育工作者应肩负的神圣使命,提出了提高党员教师廉洁从教修养的具体要求,及时“咬耳扯袖、红脸出汗”。

常青将深刻的人生哲理融入生动形象的寓言故事中,将严肃的党纪国法宣讲融入具体的典型案例叙述中。这堂党课既是一堂发人深省的廉政党课,又是一堂触动人心的警示教育课。

课后,大家纷纷表示,一定要以此次党课为契机,注重廉政教育效果,堵塞制度漏洞,加强基层党建工作,切实转变作风、树形象、提效能,让讲话精神入脑入心落实到教育教学工作中,转化为加快本单位教育事业发展的强劲动力。

扶沟县教体局

邀请县纪委书记上廉政党课

本报讯(记者 王珂 通讯员 郭军辉)为切实做到转作风、讲规矩、重实干、提效能、树形象,努力办好人民群众满意的教育,5月20日,扶沟县教体局邀请扶沟县常委、县纪委书记常青为教育系统干部、教师上廉政党课。该县教体局全体人员,各中心校、局直各学校校长,各初中、中心小学校长等220余人,聆听了党课。

常青以“精准把握形势,规范教育行为,让清廉理念占据思想高地”为题,从“知形势,方能把好‘舵’;扛责任,方能扬好‘帆’;严自律,方能划好‘桨’”三个方面,旁征博引,深入浅出,结合近年来各地特别是教育战线发生的典型案例,客观分析了全面从严治党的大形势及教育系统的小形势,指出了教育系统存在

周口二高

举行2017级成人仪式

本报讯(记者 朱鸿 通讯员 杨新安)为激发学生学习热情,全力冲刺2020年高考,5月18日上午,周口二高举行2017级成人仪式暨高三转段仪式。

当日8时20分,舞蹈《我们都是追梦人》拉开了2017级成人仪式暨高三转段仪式的序幕。该校副校长苏训勇首先致辞。随后,在学生代表二(7)班谢雨欣同学领誓下,全体成年学子面对国旗庄严宣誓。

与会校领导分别为成年学生代表佩戴成人帽和成人纪念章,家长们也为自己的孩子佩戴成人帽和成人纪念章,学校还特意准备了生日蛋糕。

(2)班王培延同学的父亲和田斌老师分别代表全体家长和全体教师为学生们送去了期望和祝福。希望同学们懂得感恩,珍惜稍纵即逝的青春,肩负起使命与责任。

高三转段仪式上,苏训勇向2020届班主任授旗,吹响了全力冲刺2020年高考的号角。

接下来,高二各班学子整装待发,在家长陪伴下,带着感恩、带着责任、带着梦想列队走过“成人门”,迈向人生新阶段。

最后,该校校长王晓峰作动员讲话。他首先代表学校向步入成年人行列的孩子们表示热烈的祝贺,并寄语全体学子:一要勤奋认真,惜时勤学,做青春的耕耘者。二要责任以行,勇于担当,做青春的守护者。三要怀揣梦想,志存高远,做责任领航者。

成人仪式暨高三转段仪式吹响了同学们2020年高考出征的号角,汇聚了家长和学校的期盼,鼓励与爱意。衷心祝愿同学们用信念“导航”人生,用执着追求梦想,用饱满的热情去创造属于自己的美好明天。

优质生源基地授牌仪式

5月19日上午,合肥工业大学优质生源基地授牌仪式在项城一高举行。合肥工业大学招生办主任曹兵说:“未来两校将在高考咨询、信息互动、学生培养等方面进行合作,实现优势互补、相互促进、共同发展,同时希望更多项城一高优秀学子报考合肥工业大学。”

记者 陈军强 通讯员 于进洋 张万里 摄

做好花园的守望者

何艳丽

“做一名好老师”是我一直追求的目标。自踏入教育岗位以来,我始终以勤恳、踏实的工作态度来要求自己,规范自己的教学行为,以“思中教,教中学”的准则来丰富教学、完善自我。

“师者,传道授业解惑也。”悠悠岁月,老师这个职业没有被历史磨去,而它的内涵已然不只是“传道授业解惑”。我理解的“老师”是一辈子的事业,它有着比“传道授业解惑”更重要的内涵,那便是看似轻实则重的师德,同时,它也是我实现人生梦想的精神支柱。师德就如夜空中最闪亮的那颗星,照亮前行路。

坚定的信念让我实现了人生梦想和追求。2017年,是我从教生涯中最难忘

的一年,为响应县教体局党组号召和偏远教育的需要,我当即决定到偏远乡村支教。幸福是辛苦付出的积淀,这一年的支教生活让我感悟颇多。每一个期待的背后都有一个美好的梦想,学生的期待是快乐地成长想象中的自己;家长的期待是自己的孩子学有所成,拥有一个光明的人生;一个社会的期待是培养各行各业的人才。我的期待,一方面是孩子们的健康成长,引导他们从无知走向有知,从懵懂走向成熟;另一方面也是自己人生梦想的开始。这一个个期待从萌芽状态到成熟状态靠的是什么?肩负着如此多期待、梦想的老师们,又何以担负起自己的职责呢?毋庸置疑,那便是师德。

印度诗人泰戈尔曾说:“花的事业是

甜蜜的,果的事业是珍贵的,让我干叶的事业吧,因为叶总是谦逊地垂着她的绿荫的。”其实,每一个学生都是一朵含苞待放的花,每朵花都有自己的香气,每朵花都有自己的美丽。他们要做的就是努力做好自己,散发出自己独特的香气。教育育人是养花的事业,需要叶无穷的呵护与疼惜,更需要叶无时无刻的衬托。教师的一生,不正是与花相伴的一段旅程吗?有些花生来芬芳四溢,却有刺,叶的职责是让它收起自己的刺。与花相伴的一生是馥郁而美好的。

相信自己,相信未来,做自己那份责任的守护者,用欣赏的眼光寻找孩子身上的每一处闪光点,给孩子们一个金色的童年,让我们用知识的金钥匙开启

(作者单位:鹿邑县第二实验小学)

教育随笔



教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906